

子长市创新开展“一治两拆五改”专项行动,推动城市功能不断完善、活力不断增强、品质不断提升——

城市有机更新 幸福生活“加码”

陕西日报记者 周恒宇 通讯员 宋妮

下大力气整治“脏乱差”,城市面貌焕然一新;拆除各类违法、违规建筑物9722处68.1万平方米,优化城市发展空间;推进32条街道地下综合管廊建设,水、电、气、暖、网全面改造更新……

为加强城市基础设施建设,打造宜居、智慧城市,近年来,子长市坚持“留、改、拆、治、兴”一体化推进,创新性开展“一治两拆五改”专项行动,加快城市有机更新步伐,推动城市功能不断完善、活力不断增强、品质不断提升,努力让居民在城市更新建设中得实惠。

破旧立新,提升城市颜值

最近,家住子长市兴安街的林海从外地返回后,发现许多道路不但变宽了,而且电线杆和空中的线网没了踪影。

“如今,空中‘蜘蛛网’被清理了,走在干净整洁、平坦宽阔的道路上,感觉舒服多了。”12月2日,林海感慨地说。

然而,以前的子长市城市面貌并非如此。

2019年,子长撤县设市,城市面貌尚未发生明显变化。彩钢房等违建多,“飞线”“断头路”较多,雨污不分离、供水和供热管网老旧。

在经过专题研究、外出考察学习后,2023年6月5日,子长市召开城市有机更新工作动员大会,将城市有机更新确定为“四件民生实事”之一,举全市之力全面实施。

目标有了,但城市有机更新如

何规划开展?具体任务谁负责干、怎么干?

“我们制定《子长市城市有机更新三年行动方案(2023—2025)》,将城区及城乡接合部划分为17个责任区,分别由1名县级领导包抓,抽调干部和志愿者280多人,建立划区包抓、宣传发动、会商通报等工作机制,全面开展以‘一治两拆五改’为重点的城市有机更新专项行动,即整治‘脏乱差’,拆除各类违法、违规建筑物和户外广告,改地下管网、架空线缆,改城市道路、改建筑节能、改城市绿地。”子长市城市管理行政执法局局长姬乃平介绍。

截至目前,子长市累计清运各类垃圾30多万吨,拆除各类违法违规建筑物68.1万平方米、户外广告1710处,完成彩钢顶改造2886户,改造地下管网116.84公里,架空线缆入管入地4.52万米,整治“飞线”3.5万余套(孔),消除安全隐患,净化公共环境。

优化路网,交通畅行更舒心

由于建设年代久远、车辆通行量较大等原因,子长市部分道路出现破损、坑洼现象。

“改造后,道路平坦宽阔,人车分流,体验感很棒。”市民胡艳丽说,她每天上下班走在路上,心情也变得愉悦了。

铺设沥青油路12.72公里,安装多杆合一路灯576盏,铺设人行道7.58公里,新栽行道树1024棵……如今,子长市秀延街、河滨路等32

条支路段综合改造工程进展顺利。

道路品质,是一座城市的名片,更与群众日常生活、出行息息相关。“我们按照‘试点先行、以点带面、稳步推进’的工作思路,将城东片区作为试点实施改造。目前改造已基本完成。”姬乃平说,接下来,子长市将继续推进城西片区基础设施提升改造,同时坚持因地制宜,对历史文化遗址较多的老城区“留改拆”并举,以保留利用提升为主,加强修缮改造,补齐城市短板。

记者走进子长市四路口综合智慧停车场项目建设现场看到,机械轰鸣,施工工人正全力以赴抢工期、赶进度。

“该项目从今年3月开始动工,目前主体工程已建设完成,总占地面积约25亩,建筑面积8000多平方米,新建了地下停车场、地上广场、运动场馆等。”子长市城市有机更新工作专班办公室工作人员靳鹏告诉记者,工人通过轮班不间断工作,大大缩短了工期,项目预计年底交付。

智慧停车场建成后,提供地下停车位212个,将缓解子长市城区停车难的问题。同时,地上广场也能为市民提供新的娱乐休闲公共空间。

“微更新”,提升居民生活品质

子长市城区人口相对集中,老旧小区数量众多。许多老旧小区建筑外立面破败陈旧、渗水空鼓,瓷磚有脱落隐患。



冬日暖阳 与鸽共舞

连日来,我市虽然气温较低,但是天气晴好,很多市民走出家门,享受冬日惬意时光。在枣园路延安1938文化广场,市民悠闲地和鸽子嬉戏,体验与鸽共舞的乐趣。

记者 赵合欢 摄

架起相知相亲的桥梁

(上接第一版)

另一位老员工拉比·班科维奇用本厂生产的钢材,将钢厂剪影雕刻在纪念牌上,以此记录钢厂的变迁。2016年,他和工友制作的纪念牌被作为礼物赠送给习近平主席。今年,班科维奇又雕刻了一枚纪念牌,剪影中是新烧碱厂、高炉煤气储罐等现代化设施。“钢厂的变化日新月异,工人们的日子更加幸福,大家相信明天会更好。”班科维奇说。

“推动南南合作不断深入”

这一年,习近平主席通过书信外交激励现代化建设的“同路人”,携手促进全球南方共同发展。

12月12日,习近平主席向“2024从都国际论坛”致贺信强调,中国愿同各国一道,秉持“同球共济”精神,坚持公平正义,维护世界和平稳定;坚持合作共赢,促进全球可持续发展;坚持包容互鉴,推动人类文明取得新进步。

论坛嘉宾、波黑塞族共和国前总理姆拉登·伊万尼奇说:“习近平主席的贺信明确传递出促进多边合作的积极信号,受到广泛欢迎。”

“在世界百年变局中逐梦现代化,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,是全球南方国家肩负的神圣历史使命,也是全球南方媒体智库面临的共同时代课题。”11月11日,习近平主席向在巴西圣保罗举行的“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。

参加论坛的巴西伯南布哥州记

者协会主席穆西奥·阿吉亚尔说,每次回顾习近平主席的贺信内容,自己都有新的感悟。“正如习近平主席倡导的那样,在全球南方相互尊重、共同逐梦现代化的道路上,媒体必须团结起来发出响亮的‘南方声音’,助力全球实现和平、公正发展。”

11月访问巴西前夕,习近平主席复信巴西各界友好人士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。巴西圣保罗州坎皮纳斯市前副市长恩里克·特谢拉就是这些友好人士中的一员。他告诉记者:“习主席的复信不仅是对我们的鼓励,更是对巴西和中国友谊薪火相传的肯定。”

特谢拉的父母都曾到访中国,对“深厚的中国文化、热情好客的中国人民”印象深刻。特谢拉本人在担任坎皮纳斯市副市长期间多次访华,到访过福州、深圳等地,见证两国地方交流合作不断深化。他认为,巴西和中国作为全球南方的重要成员,“在农业、科技、基础设施等领域的合作不仅能造福两国人民,还将为全球南方国家的发展提供有益借鉴,推动南南合作不断深入”。

8月27日,中非合作论坛北京峰会召开前,习近平主席复信非洲50国学者。“习主席鼓励我们更加深入研究探索全球南方国家发展道路,这既是重要的启发,也是极大的鼓舞,为全球南方实现共同发展目标注入动力。”坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西告诉记者。

参与致信习近平主席的喀麦隆

中国文化中心创始人罗德里格·塔灵认为,中非合作论坛北京峰会是中非友谊与合作“新的里程碑”,期待非洲能在全球南方声势的壮大中扮演更重要角色。

“需要持续培育这种希望”

这一年,习近平主席的温暖鼓励,让友谊和希望的种子在年青一代心中扎根。

“明年4月,我们将应邀带领40名阿联酋学生去中国研学。他们已经迫不及待想要去体验中国文化。”阿联酋酋长国教学“百校项目”执行负责人法蒂玛·艾哈迈德·巴斯塔基近日高兴地告诉记者。

今年,“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校40名中小学生代表分别用中文致信习近平主席,表达对中国文化的向往和热爱,立志做中阿友好的使者。携手促进合作,“这非常重要”。前不久,她在纽约的艾尔弗雷德大学向学生们讲述了传承美中人民友谊的鼓岭故事,许多学生深受感动,纷纷表示希望参与习近平主席提出的5年邀请5万名美国青少年赴华交流学习计划。

“当今世界面临诸多困境,但鼓岭情谊的传承带给我们希望,我们需要持续培育这种希望。”穆言灵说。

鱼雁不绝,温暖情长。2024年,习近平主席通过书信外交以友为桥、以心相交,字里行间的真诚汇聚起人民友好的涓涓细流,为国与国关系健康发展夯实民意根基,为推进人类和平和发展事业凝聚共识、汇集力量。

今年,雷波列特致信习近平主

席,介绍温州肯恩大学合作办学情况及成果。“习近平主席鼓励两国高校加强交流合作,搭建更多桥梁,这让我深感认同。”雷波列特告诉记者,肯恩大学师生受到鼓励,更加积极地参与对华交流活动。不久前,该校历史上最大规模的学术代表团在温州参加了学术会议。

“我希望美国学生能把握机会,深入体验丰富多彩又充满活力的中国文化,在交流中拓展视野,为促进中美友好打下基础。”雷波列特说。“青年最富有朝气、最富有梦想,中美关系的未来在青年。”6月24日,习近平主席向2024年“鼓岭缘”中美青年交流周致贺信,鼓励两国青年“深入交流、增进友谊、相知相亲、携手同行”。

美国“鼓岭之友”召集人穆言灵说,习近平主席始终鼓励两国青年积极传承美中人民友谊、携手促进合作,“这非常重要”。前不久,她在纽约的艾尔弗雷德大学向学生们讲述了传承美中人民友谊的鼓岭故事,许多学生深受感动,纷纷表示希望参与习近平主席提出的5年邀请5万名美国青少年赴华交流学习计划。

“当今世界面临诸多困境,但鼓岭情谊的传承带给我们希望,我们需要持续培育这种希望。”穆言灵说。

鱼雁不绝,温暖情长。2024年,习近平主席通过书信外交以友为桥、以心相交,字里行间的真诚汇聚起人民友好的涓涓细流,为国与国关系健康发展夯实民意根基,为推进人类和平和发展事业凝聚共识、汇集力量。

第九届中国残疾人冰雪运动季陕西启动仪式暨2024年陕西省冰雪项目推广活动在黄龙县启动

本报讯(记者 周家天 叶树峰 通讯员 高亚蓉)12月25日,第九届中国残疾人冰雪运动季陕西启动仪式暨2024年陕西省冰雪项目推广活动在黄龙县举行。来自全省8个市的12支代表队齐聚黄龙山冰雪运动基地,一同畅享冰雪运动所带来的乐趣。省残疾人联合会党组成员、副理事长许宝生出席启动仪式并宣布活动启动。

启动仪式结束后,学员们踊跃参与了雪圈拉人接力、雪地击锣等冰雪体验项目。在雪圈拉人接力场地上,学员们喊着口号,相互配合,雪圈在雪地上飞速滑行,带起阵阵雪雾。雪地击锣场地上,学员们个个敲起了劲儿奋力奔跑,随着锣声不断接力,欢笑声、加油声交织在一起,让整个冰雪世界充满了生机与活力。“这是我第一次来到黄龙参加冰雪项目,感觉特别棒。参与此次活动

不仅能够帮助我锻炼身体,增强体质,还为我提供了一个与更多残疾朋友交流的机会,让我收获了很多宝贵的友谊。”延安市代表队学员陈浪平说。

据悉,本次活动由中国残疾人联合会主办,陕西省残疾人联合会承办,陕西省残疾人体育运动管理中心、延安市残疾人联合会、黄龙县人民政府协办。活动旨在不断巩固扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,推动残疾人冰雪运动普及和发展,促进残疾人平等参与社会生活。

近年来,黄龙县坚持将绿水青山和冰天雪地等生态资源转化为经济动能,成功打造黄龙山冰雪运动基地,2024年获批陕西省冬季运动后备人才基地。此前,黄龙县已成功承办了2023—2024赛季全国越野滑雪青少年锦标赛和2024年陕西省青少年越野滑雪锦标赛,为全省生态旅游发展增添了崭新的冰雪特色品牌。

据了解,本次培训是第九届

中国残疾人冰雪运动季陕西启动仪式暨2024年陕西省冰雪项目推广活动的一部分,旨在推广冰雪运动相关知识和技能,激励和吸引更多残疾人参与到冰雪运动和康复健身活动中来,绽放冰雪梦想,乐享康复健身体育。

黄龙县残疾人联合会副理事长张戈表示,这次培训使残疾人朋友了解了冬季运动的基本知识,今后将鼓励黄龙县更多的残疾人朋友积极参与到冰雪运动中,让他们在冰雪运动中乐起来、动起来、强健起来。

据了解,本次培训是第九届

洛川一彩民中得846万元福彩大奖

本报讯(通讯员 王刚 高杰 记者 孙艳艳)12月22日,洛川县一位彩民喜中福彩双色球一等奖,奖金高达846万元。

据了解,当日该彩民在中国福利彩票老广场61060703投注站购买了一注福彩双色球彩票,喜中一等奖。23日下午,延安市福利彩票

中心工作人员来到投注站,为投注站颁发“幸运投注站”奖牌,并奖励站点负责人1万元奖金。

“我经营这个店8年了,这是第一次出这么大的奖,中奖的这个彩民在我店里坚持买了两年多彩票,这次终于中了大奖,我也为他高兴。”投注站负责人韩霞霞说。

以民生“温度”标注幸福“刻度”

(上接第一版)

“改建后的洛吉路全线采用三级公路技术标准设计,设计速度30km/h;全线路基宽度7.5m,路面宽度6.9m,路面为沥青混凝土面层。”洛川县交通运输局项目总工李志宏说。

2024年,洛川县交通运输局共投入7000余万元,实施道路建设和养护工程,养护道路1000余公里,建设旧县镇西关桥梁1座,整治道路安全隐患90处。“我们将继续做好已建成道路路面管理和日常养护工作,确保道路建得好、养得好、运行好,切实为沿线群众提供便捷的生产生活道路。同时,我们将总结洛吉路施工经验,为全县路网的不断完善提供宝贵经验,力争为全县人民交上一份满意的答卷。”洛川县交通运输局副局长郑军表示。

教育基础更坚实

近日,走进洛川县交口河镇中心小学,平整开阔的塑胶跑道,绿意盎然的人工草坪,足球场以及崭新的篮球场等运动场地一应俱全。课余时间,同学们纷纷奔向操场,跑步、踢球、打球,校园里呈现出一派生机勃勃的景象。

“我们教室新安装了护眼灯,地板也重新铺设了,现在教室的光线明亮柔和,我们的学习环境更加舒适。”学生赵睿昕说。

据了解,2024年中小幼儿园校园维修改造项目被列入洛川县“十大民生实事”,投入500余万元对10所校园进行全面维修改造。今年5月份开始办理项目前期手续,土质暑期初级中学、旧县

镇中心幼儿园、水利希望小学等10所中小学、幼儿园校园内地面硬化,教学楼、宿舍楼等内外粉刷、门窗更换、室内外管网改造,操场草坪、塑胶跑道、硅PU、防滑橡胶悬浮地板更新更换,屋面防水处理,学校围墙、护栏更新,采暖管道更新更换等工程内容进行全面实施。该项工程于2024年8月正式开工,在各方的努力下,于2024年11月上旬已全部完工并投入使用。

“下一步,我们将加大基层学校薄弱环节改善与能力提升,为丰园小学、洛川县中学新建综合楼,为石头中心小学改扩建餐厅,以强有力的后勤保障助推洛川教育高质量发展。”洛川县教育体育局副局长汪花玲表示。

把人民的“小事情”放在心上,把人民的“幸福事”扛在肩上。今年以来,洛川县聚焦高质量项目推进高质量发展,坚持目标、问题、结果、过程“四个导向”推进项目建设,把高质量要求落实到各环节、全过程,凝心聚力推进高质量项目建设,夯实民生基石,纾解民生难题,用心、用力、用情把民生愿景绘制成幸福实景。2024年共实施民生实事项目10个,总投资2.68亿元,年度计划投资2.48亿元,目前已全部投资完工。民生实事项目的建设完成,解决了道路、教育、医疗、养老、防灾减灾等群众关注度高的问题,充分体现了民生项目的普惠性和公益性。

“接下来,我们将认真谋划好2025年度民生实事项目的编制工作,增强科学性、可行性,拓宽民主渠道,进一步提升公共服务水平,保障民生福祉,让群众有更多幸福感和获得感。”洛川县项目办副主任胡小文说。

延安圣世华石油业有限责任公司 传承红色文化 展现黄土风情



延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商

商务专线: 0911-8080001

8216292

延安融媒传播有限公司

延安融媒传播有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传播·您身边的媒体宣传专家

咨询电话: 0911-2820066 8226222

总值班 孙文珍 值班主任 王锋 一版编辑 程浩楠 一版校对 肖怡甜

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任律师崔树森